PAU Madrid. Matematicas II. Ano 2002. Examen de junio.
Opcion B. Ejercicio 3. Valor: 3 puntos.

Se considera el siguiente sistema lineal de ecuaciones, dependiente del parametro real a:
rT—y = 2
ar +y+2z = 0
r—y+az = 1
Se pide:
a) (1,5 puntos) Discutir el sistema segun los diferentes valores del pardmetro a.

b) (0,5 puntos) Resolver el sistema para a = —1.

¢) (1 punto) Resolver el sistema para a = 2.

1 -1 0| 2
a) Las matrices de coeficientes y ampliada son A|[A*=| a 1 2| 0
1 -1 a| 1
: -1 0
rg(A) > 2 ya que tiene un menor de orden 2 no nulo: 1 9|~ —2#0

Estudiamos cudndo puede ser rg(A) = 3 resolviendo la ecuacién det(A) =0

det(A):a—2+2+a2:a2+a:0:>a:{ 1

Casoa # 0y a# —1. En este caso rg(A) = 3, luego también rg(A*) = 3, asi que el sistema
es no homogéneo, compatible determinado.

Caso a = 0. En este caso rg(A) = 2 y vemos si el menor de orden 2 de A se puede ampliar
usando la columna de los términos independientes:

—1
1
-1

S NN O

2
0|=-244=2#0=rg(A") =3
1

En este caso el sistema es no homogéneo e incompatible.

Caso a = —1. En este caso rg(A) = 2 y vemos si el menor de orden 2 de A se puede ampliar
usando la columna de los términos independientes:
-1 0 2
1 2 0|=-2-244=0=rg(A")=2
-1 -1 1

En este caso el sistema es no homogéneo, compatible indeterminado



b) Para a = —1 el sistema es equivalente al siguiente, que resolvemos dejando y y z en funcién
de z.

-y = —x+2 |y=x—-2
Yy +2z = T | 22=2=2=1
r=A\
Solucién y=A—2 (AeR)
z=1
c) Para a = 2 el sistema es de Cramer y det(A) = 22 4+ 2 = 6; lo resolvemos usando la regla de
Cramer.
2 =1 0
A 6
A,=|0 1 2|=4-24+4=6=>zx= T = =1
1 -1 9 det(A) 6
120 6
A,=12 0 2|=4-2-8=—-6=>x= Yy — — =1
Y 11 9 det(A) 6
1 -1 2
A, -3 1
A.=|2 10|=1-4-242=3=2= _ o _ 1
1 -1 1 det(A) 6 2
Tr =
Z:—E
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